

В объединенный диссертационный совет
Д 999.017.03 на базе ФГАОУ ВО
«Балтийский федеральный университет
имени Иммануила Канта», ФГБОУ ВО
«Российский государственный
педагогический университет им. А.И.
Герцена», ФГБОУ ВО «Тульский
государственный университет»

236006, г. Калининград, ул. Фрунзе, д. 6

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тью Ван Хунг по теме:
«Расследование преступлений, связанных с незаконным оборотом
наркотиков в Социалистической Республике Вьетнам (СРВ)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.12 – «Криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность»

Согласно статистическим данным Министерства общественной безопасности Социалистической Республики Вьетнам (далее – МОБ СРВ), в 2019 г. раскрыты 23 328 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, задержаны 36 222 наркопреступника, изъято более 1 222 кг героина, 6 253 кг порошка и более 1,053 млн. таблеток синтетических наркотиков, более 614 кг. опия и 768 кг. марихуаны. По сравнению с 2018 годом количество уголовных дел уменьшилось на 4,7%, а количество изъятых синтетических наркотиков увеличилось более, чем на 5% (С. 3 автореферата).

Несмотря на значительные трудности и реальную опасность, обозначенные выше положительные результаты достигнуты благодаря активной работе МОБ СРВ с использованием возможностей оперативно-розыскной деятельности (ОРД) и деятельности в сфере борьбы с наркопреступностью. Тем не менее, следственная и судебная практика СРВ испытывают потребность в современных криминалистических рекомендациях, направленных на оптимизацию раскрытия, расследования и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе в условиях вспышки транснациональной наркопреступности. На решение этой актуальной, имеющей существенное теоретическое и практическое значение, задачи и направлено диссертационное исследование Тью Ван Хунг.

Изучение автореферата диссертации показывает, что в общем цель и подлежащие разрешению задачи определены автором точно (С. 5-6 автореферата). Не вызывают сомнений эмпирическая (С. 7 автореферата), методологическая (С. 6 автореферата) и теоретическая (С. 6 -7 автореферата)

основы исследования, что в значительной мере обусловило его новизну, достоверность и обоснованность многих предлагаемых положений, рекомендаций и выводов, которые являлись закономерным результатом его работы.

Тью Ван Хунг полностью обеспечил результатам своего исследования качества новизны, теоретической и практической значимости.

Заслуживают внимания авторские: подход к определению элементов криминалистической характеристики незаконного оборота наркотиков в СРВ, их содержанию, корреляционным связям между ними (С. 8-9, 16-18 автореферата; положения, выносимое на защиту, № 1-3); типизация исходных следственных ситуаций, возникающих при расследовании незаконного оборота наркотиков в СРВ (С. 9-10, 19-20 автореферата; положение, выносимое на защиту, № 4); систематизация материальных следов преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков (С. 10, 20 автореферата; положение, выносимое на защиту, № 5); предложения, призванные повысить эффективность взаимодействия правоохранительных органов СРВ при расследовании незаконного оборота наркотиков (С. 11, 20-22 автореферата; положение, выносимое на защиту, № 7).

Интересны и предложенные автором рекомендации организационно-правового характера, направленные на совершенствование оперативно-розыскного обеспечения расследования незаконного оборота наркотических средств в РФ, а также повышение эффективности и результативности следственных действий по анализируемой категории уголовных дел (С. 20-21 автореферата; положения, выносимые на защиту, № 6, 10).

Автореферат содержит и другие интересные, обладающие научной новизной и практической значимостью, положения.

Сделанные автором выводы, предложения и рекомендации могут быть использованы для дальнейших научно-криминалистических исследований по проблемам расследования преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков как в СРВ, так и в России, а также в процессе преподавания курса криминалистики в вузах и повышения квалификации сотрудников правоохранительных органов обеих стран.

Результаты диссертационного исследования имеют должную апробацию, поскольку: внедрены в практическую деятельность по взаимодействию и международному сотрудничеству при расследовании уголовных дел о незаконном обороте наркотиков УМВД России по Тульской области; докладывались на научных конференциях различного уровня; нашли отражение в 12 публикациях, 6 из которых опубликованы в ведущих научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования России (С. 12, 22-24 автореферата).

Все вышеизложенное дает основание дать положительную оценку диссертационного исследования.

В то же время, ознакомление с авторефератом диссертации позволяет отметить следующее.

Автор отмечает, что северо-восточный Вьетнам входит в так называемый Золотой треугольник Юго-Восточной Азии (Мьянма, Лаос, Таиланд, Вьетнам и южный Китай), являющийся крупнейшим опиумным экономическим центром, где производят в среднем около 2 000 тонн наркотических средств в год. Однако не указывается, какое место занимает Вьетнам в цепочке производства, перевозки и сбыта наркотиков, поставляемых из региона «Золотого треугольника» (С. 14 автореферата).

Указанное замечание носит лишь характер приглашения к дискуссии и более полному раскрытию материала, характер рекомендации в рамках дальнейших изысканий диссертанта, и не оказывает влияния на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Оценивая актуальность темы и степень обоснованности выводов диссертанта, достоверность и новизну научных положений, монографичность характера исследования и личный вклад автора в решение поставленной научной проблемы, репрезентативность эмпирического материала и апробацию полученных результатов, можно сделать следующий вывод.

Диссертация Тью Ван Хунг «Расследование преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в Социалистической Республике Вьетнам (СРВ)» является актуальным самостоятельным научным исследованием, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью, содержащим решение задачи, имеющей существенное значение для криминалистической науки и практики противодействия преступности в Социалистической Республике Вьетнам и России. Диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям – ч. 2 п. 9 и п.п. 10, 11, 13 и 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2013 № 842 (с изменениями и дополнениями), а его автор – Тью Ван Хунг заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук.

«16» ноября 2020

Отзыв на автореферат подготовил:

старший научный сотрудник,

профессор кафедры уголовно-процессуального

права и криминалистики

Восточно-Сибирского филиала Российского

государственного университета правосудия,

доктор юридических наук, профессор

Ю.П. Гармаев

Сведения:

Фамилия, имя, отчество: Гармаев Юрий Петрович

Ученая степень: доктор юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность

Ученое звание: профессор

Место работы: Восточно-Сибирский филиал Российского государственного университета правосудия

Занимаемая должность: старший научный сотрудник, профессор кафедры уголовно-процессуального права и криминалистики

Адрес места работы: 664074, Сибирский федеральный округ, Иркутская область, г.Иркутск, ул. Ивана Франко, д. 23 а

Телефон: +7 (3952) 41-01-20, +7 (3952) 41-12-83, моб. 89025644952

E-mail: garmaeff1@mail.ru

Подпись Гармаева Ю.П. заверяю:

